

环卫

# 顶风冒雪撒布防滑沙



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 朱喜东 袁磊 摄影报道)昨天上午9点左右,芝罘区红旗西路夹河大桥附近,环卫工人唐福娟、王淑华和同事们一起,在人行道、非机动车道和机动车道上撒布防滑沙。又一轮降雪袭来,雪虽不大,但是道路容易打滑。环卫工人值守在重要点位,让车辆和行人可以安全通行。

记者见到唐福娟时,她已经在道路上工作了4个多小时。她守在防滑沙箱子旁,不断用铁锹向路面撒布沙子。眼见降雪有加大的趋势,她用塑料袋提着融雪剂,边走边向有雪和冰的路面撒

布。“天气预报有雪,我们不到5点就到了,先进行了道路保洁,7点左右开始下雪豆就开始撒防滑沙。”唐福娟告诉记者,这样的降温降雪天气,地面容易结冰,夹河大桥路段是坡路,车辆容易打滑。

寒风刺骨,环卫工人都戴着帽子,围着头巾,但脸上还是被风吹得通红。“刚出来的时候有些冷,走了一段路之后就暖和了。”王淑华笑着说。

随后,记者来到胜利路上看到,一位环卫工人站在防滑沙箱子旁,不时向车行道撒布沙子,让路过的车辆避免打滑,一辆私家车路过,司机打开车窗向这位环卫

工人表示感谢。南大街上,同样是环卫工人忙碌的身影,两位环卫工人在公交站亭稍微歇息后,又走进了风雪中……

据悉,芝罘区共组织各类清雪设备318台,参与清雪人员500余人。10日下午4点,各类车辆、人员已全部到达各责任路段集结待命,23个督导检查小组全过程跟进检查。昨天上午,根据降雪情况,芝罘区重点对山海路、红旗路、通世南路、青年南路、胜利南路、机场路、迎祥路等路段,坡道、弯道、桥梁、辅道、学校、医院等重点区域开展清雪作业,环卫工人也在重点路段撒布防滑沙,车辆通行顺畅。

供暖

## 巡检员的汗水与雪水融在一起

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 鲍金梅 摄影报道)昨天早上8点,在芝罘区龙海家园小区,市城管局热力公司祥和分公司巡检人员马一明开始了雪中巡检。他随身带着测温枪和听针,使劲搬开检查井盖,钻到井内认真检查着管道运行情况,雨雪打在他身上,很快与汗水融在一起。

大风带着雪豆打在脸上,有种刺骨的冰冷。“越是降温天气,供暖越要跟得上,我们巡查的目的就是主动发现问题,让居民家中始终温暖。”工作多年,马一明对辖区内供热管网的布局了然于心,他熟练地使用听针,判断着管网运行情况。一上午的时间,他穿梭在龙海家园和海峰小区,挨个楼栋巡检,雨雪天气,户外温度很低,但是马一明身上却冒着汗。

昨天上午,祥和分公司巡检人员在各自负责的网格内忙碌着。芝罘区幸芝

里76号单元门前,祥和分公司副经理纪军在对入户管网和阀门进行检修后,拿出测温仪器,对二级管网出水温度进行测量。“出水温度显示34.6℃,这样的温度说明管网在正常运转。”纪军说,降雪降温天气,他们对辖区管网巡查由平时每天一遍增加为两遍。一个网格员负责1500—1700户居民供暖,巡查两遍的情况下,基本一整天都在户外。如果网格内有居民家中供暖不达标,网格员第一时间上门查看。

市热力公司祥和分公司锅炉房内,4台100吨锅炉全部正常运转。工作人员打开锅炉观察口进行巡查,锅炉内火苗跳跃着,暖意扑面而来。“每隔一个小时,就要对锅炉房设备进行巡查,确保正常运转。”工作人员告诉记者,根据天气预报,他们提前开始提升锅炉温度,目前锅炉一级管网供水温度为90℃,回水温度达到49℃。



供水

## 设施全程防冻,市民用水无忧

水无忧。

水厂内,水声潺潺,工作人员介绍,在寒潮之前就已经对水厂平流池、综合池、管道等设备设施都采取了保暖措施,利用辅助加热设施做好关键阀门的防冻工作。巡检人员对市区供水管线设施进行24小时跟踪检修和管理,对暴露在外和掩埋较浅的供水设备、管网进行了紧急防冻处理,防止设施冻裂影响市民用水。

针对严寒降温期间用水变化的实际情况,自来水公司发挥智能调度系统作用,对水厂、加压站等重点方位的供水水质、水压、流量等参数进行实时监测和预警,制定合理的供水调度方案和供水应急处置方案,对市区供水水压实施远程自动监视和控制,通过科学合理调度,保证市区供水安全平稳,避免出现因供水压力不稳定造成管网爆裂的问题。

## 42个收费站 清雪专业队伍随下随扫

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 于晓城 贾勇 徐慧明)12月10日夜间至11日下午,烟台境内出现降雪,为全力保障高速公路安全畅通,山东高速烟台发展有限公司8支清雪专业队伍、42个收费站昼夜待命、随时出动、全力除雪。

“12月10日夜间至11日下午,我们公司8个养护中心积极开展一路多方联动巡查,加大高速公路匝道、背阴、大桥桥面、陡坡等重点区域的监控力度,并随时调度除雪设备以及人员上路作业,共计出动养护除雪防滑队伍8支、其他除雪队伍42支、人员1000余人次,出动巡查、除雪等设备190余台次,使用环保型融雪剂320余吨。为积极应对下一轮降雪,我们还储备了防滑沙1600立方米、融雪剂1500吨。”山东高速烟台发展有限公司党委委员、副总经理梁伟说。

## 全市120 救治136名外伤患者

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 吴明顺 张晴)据市120急救指挥中心统计,12月10日13时—11日13时,24小时时间,共受理呼救电话1624个,调度派诊484次,其中居首位的是各类外伤患者,共救治136人;第二位是心脑血管急症患者112人,较平时呈上升趋势。

12月11日6时许,莱州市城区的杨阿姨骑电动车外出,因路面湿滑,不慎与小轿车相撞,摔倒在地。市120急救指挥中心闻讯后立即调派附近救护车前往现场救治。医护人员到达现场给予相应的急救措施后,迅速将其转往医院进一步治疗。12月11日9时许,家住招远的李女士驾车出行,不慎与对面轿车相撞,导致胸部受伤。市120急救指挥中心闻讯后立即调派附近救护车火速赶往现场。急救人员给予包扎固定等急救措施后,将患者转往医院进一步治疗。

## 高速交警 把热乎乎的包子送司机

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 信飞 摄影报道)12月11日,受降雪天气影响,荣乌高速公路烟台路段全线封闭,部分货车停留在蓬莱收费站。烟台高速交警蓬莱大队获知情况后,当即为因雪遇困的司机送去饭菜热水,为他们提供了援助。

当天11时许,烟台高速交警蓬莱大队一方面与公路养护部门联合除雪作业,尽快恢复通行;另一方面带队组织人员把方便面、热水、包子等食品,分发到等雪化而停留的车辆驾驶人手中,为他们提供了力所能及的帮助,让他们在寒冷的冬日里感受到了温暖。

